

Oftinas y fallas Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 250
Provincia trimestre 875
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

Manolo Burguete

Agosto. Sol. Calor que hace más febril la actividad desordenada de la gente. Paño inabundante andaluz del Ho el Comercio en Guadix. Junto a una mesita, un millar alto, fuere, rubio, colorado; mono gris. Frente a él otro pequeño, delgado, tostado por el sol, nariz agullena, ojos penetrantes: Salfaranga y Burguete. Ese habla amablemente. Aquel escucha con atención, hace una pregunta, una observación de vez en cuando.

Habla Burguete de las operaciones, de sus milicianos, del enemigo. Empezó su campaña al estallar la rebelión. Venían a un Car agena. De allí salió con un mono blanco seguido de unos hombres mal armados. Helin. Al hacerle Guadix al fin. Con una su facha charla graciosa el blanco bien visible que ofrecía a los aeroplanos enemigos. Tumbado junto a un árbol en la llanura manchega, libros de la memoria fuera fascista. Los milicianos se dispersaban, se perdían. Los recogió, los aunaba, los llevaba de la mano por el llano primero, por la serrería después. El mando de Milicianos era muy difícil; había que decirles uno por uno lo que tenían que hacer, decirlo todo muy desmenuzado, hablándoles su propio lenguaje y a rayaditos a fuerza de afecto y de simpatía. Burguete y dominaba ese lenguaje. Po rel hablaban, además, sus actos.

Un día, en la Venta del Molinillo, un miliciano no tiene cigarrillos; escasea el tabaco. El capitán lleva un solo paquete; lo entrega al miliciano con gesto sonriente. No le importa quedarse sin tabaco con tal de que el miliciano fume. No le importa quedarse sin comer para que el miliciano comiese. No le importa dormir sobre el suelo para que el miliciano durmiese sobre un cojón. En esto consistía el secreto de su popularidad.

Tenía un fino sentido del humor. Una noche apareció en Guadix con cuello duro, checo verde, botas de charol y monóculo. Se pavoneaba orgulloso de la falda del hongo, le dije. Anduvimos a la busca y captura de una bimba. En el chale, de los aviadores dimos con ella. Y se completó su vendimia. Sus cómicas actitudes caricaturizaban la vanidad de los que, sintiéndose de pronto hombres importantes sin nada real que lo justificase, bus-

POSTALES DE GUERRA

Una croniquilla que parece una fábula

Aunque los muebles no están demudados mal repartidos, los señores de Pérez —sus dueños— aspiran a darles mejor distribución. Cada cual defiende un criterio, un plan. El cabeza de familia solicitaba una cosa; su mujer otra; su hijo otra. Lo que ocupaba siempre no bien se reúnen más de dos personas. Conforme a su edad y a su sexo, cada litigante enfoca la cuestión desde un punto de vista diferente. ¿Dónde colocarán el piano? ¿Dónde las camas? La señora de Pérez opina que las alcobas deben ser inferiores. Su hijo que, educado a la moderna, es partidario de la inemperie, dice que los aposentos destinados a dormitorio necesiten mucho aire, y como la casa solo tiene dos balcones, para sacar adelante su idea pide —en nombre de la higiene— que se suprima el salón.

—El salón —arguye— es una pieza cursi y pasada de moda.

Su madre, escandalizada, se lleva las manos a la cabeza.

—Si suprimamos la sala, ¿dónde recibiremos a las personas que nos visitan?

—En el comedor.

—¿Y el piano, dónde lo pondríamos?

—En el comedor, y la mesa de comer la llevaríamos a un lado. La verdadera elegancia de las habitaciones proviene, más que de la simetría, de cierto desorden.

En esta discusión se hallaban, cuando advirtieron que varios ladrones —cuatro o cinco— perfectamente armados allanaban su morada dispuestos a robarles y acaso, si lo consideraban necesario, a darles fiero muerte. Trataron los asaltados de rechazar la innoble agresión: el señor Pérez, blandiendo un cuchillo, su hijo un palo, la señora de Pérez unas tijeras, pues de herramientas mejores no disponían. Más comprendiendo que eran insuficientes, se abalanzaron a la ventana a pedir socorro, creyendo que del apuradísimo trance les libraría, si no la fuerza de sus puños, el espíritu justiciero de los demás. Sus voces en demanda de auxilio alborotaron la casa, y rápidamente todas las venianas se llenaron de curiosos.

—¿Qué ocurre? —preguntaban.

El señor Pérez repuso:

—Que una banda de forajidos trata de asesinarnos y despojarnos de lo que es nuestro. ¡Vengan ustedes a ayudarnos, y si no pueden, facilítemos armas con que defendernos, que nosotros se las pagaremos a buen precio!

Contra lo que los aterrorizados esperaban, sus palabras no surtieron efecto. Los que las escucharon se entre miraban, como preguntándose con los ojos lo que debían hacer, y entre tanto ninguno se movía. Hasta que de súbito, dos de ellos, que gozaban en el barrio fama de canchales, exclamaron:

—¡Allá vamos nosotros!

Momentos después irrumpían, armados hasta los dientes, en la casa asaltada. Y lo increíble, lo inhumano, lo contrario a todo derecho, se produjo entonces; y fue que los dos barbares, en vez de ponerse de parte de las víctimas, hicieron causa común con los ladrones, como ganosos de superarle en cobardía, desvergüenza y traición. Viso lo cual, los Pérez, exasperados ante tanta vileza, salieron con un puñal en su coraje y sus fuerzas, a irles cegó y con tal brío arremetieron a puñetazos y mordiscos contra sus enemigos que no tardaron en expulsarlos de su hogar y lanzarlos rodando escaleras abajo.

La historia es tan transparente que no precisa aclaraciones. Los Pérez somos nosotros, que aquí, en nuestros solars, nos ocupamos pacíficamente en arreglar nuestro mobiliario; enfiendáse nuestros asuntos. Los rufianes que intentaron arrebatarnos lo que nos pertenecía son los Franco, los Mola, los Cabanellas, los Quispe de Llano. Los vecinos, cuyo auxilio impetráramos baldamente, Inglaterra y Francia. Y los más feos que, por ser ladrones, se aliaron a los que pretendían robarnos, sirviéndonos de lo que en la jerga presidencial llaman «apias», Italia y Alemania.

Ayer en el Monumental Salón Moderno

El Congreso Regional de la F. A. I. celebró su mitin de clausura

Ante un numeroso público que llenaba por completo el espacio Monumental Salón Moderno, celebró ayer mañana, después de las diez, el mitin de clausura del Congreso Regional de la F. A. I.

CANO CARRILLO

Secretario del Comité Regional de Levante, presidió el acto, en el que dio a conocer los trabajos del Congreso celebrado en el Teatro Nuevo.

Contra la leyenda negra forjada alrededor de la F. A. I. dice que el tiempo ha sabido demostrar, al actuar ahora públicamente, que saben donde van y lo que quieren.

Siendo la política, ciencia y forma de administrar a los pueblos, no han tenido inconveniente los anarquistas —dice— en estos momentos, de colaborar en ella.

Annuncia que el número de los oradores ha sido aumentado por el compañero Manuel Ibarra, víctima de la policía africana, encarcelado en el monstruoso proceso de Orán y agregado por último, que o'ro compañero, Segundo García, leerá unas cuartillas de salutación a los compañeros franceses que han asistido al acto.

SEGUNDO GARCIA

Acto continuo lee unas cuartillas escritas en francés, en las que además de saludar a los hermanos franceses que asistieron al acto, hay un obligado recuerdo para los grandes pensadores del anarquismo, la promesa solemne de que el fascismo internacional será vencido en España.

MANUEL IBARRA

Tras el obligado saludo agrega, que contra lo que se ha venido diciendo, en esta guerra de invasión, se ha demostrado que el Africa no comienza en los Pirineos, sino en el centro de Europa.

Combate al Comité de No Intervención y ensalza en cambio el auxilio prestado a los españoles por México y Rusia.

Defiende acción directa y la socialización; pero combate la que a título de tal viene haciendo en algunos sitios, en beneficio exclusivo de determinadas colectividades.

Añade que hay que salir al paso de las inmoralidades y defender por último las doctrinas de Malatesta y Emilio Zola.

JULIO BRAVO

Dice que habla en nombre del anarquismo de la región levantina.

Uno de los asuntos en que mayor atención pusieron los congresistas del último Pleno, —agrega— fue el de los presos. Y muy sigilarmente, en el caso Maró. No por tratarse de tan querido compañero, sino por estar convencidos de que era necesario salir al paso de la campaña forjada en derredor del mismo, analizando los hechos. Y por ellos el Pleno llegó al convencimiento de que Maró se ha comportado como un excelente antifascista.

En cuanto a los demás presos, precisa también que se les juzgue, pero rápidamente, para que no se de el caso de que haya inocentes en las cárceles.

Tiene confianza en que la guerra ha de ganarla el pueblo, como la revolución. Pero hay que evir, —añade— que en nombre de la Libertad y de esa misma Guerra, se robe en la retaguardia, adquiriendo predominio el ladrón y el usurero.

Combate a los que van tras el enchufe y la prebenda.

Dice que así como la F. A. I. ha acordado en su Pleno, depurar sus filas, arrojando de ellas a los emboscados y arrisvas, deben hacer o'ro tanto las demás organizaciones.

Y acaba pidiendo la cooperación de todos los antifascistas para dar fin a la guerra y construir una nueva España, donde impere la Justicia y la Libertad.

SERAFIN ALIAGA

Interviene en nombre de las Juventudes Libertarias y dice que para él, ello es motivo de íntima satisfacción y de personal orgullo.

Añade que, aunque las Juventudes Libertarias no son una organización de

Orgullo de un alicantino

¡Alicantino! Mi bella, mi idolatrada tierra cuya imagen alegre siempre me viene y mi corazón; Alégrate, llénate de orgullo pues tus hijos, los que lo mismo al pie del Benacantil, que al de tus palmeras, o en cualquiera de los rincones de tu bello suelo, regaron su frente con el sudor, o cansaron su vista con el trabajo intelectual. ¡Te han honrado! Un gran escritor soviético Ylla Ehrenburg ha plasmado con su pluma la gloriosa hazaña, que mis hermanos han realizado por esas tierras Alcazarinas, mi cara ha resplandecido de alegría aunque mis ojos se han humedecido recordando a los que supieron morir y hoy más que nunca he soñado con tus bellezas; con ¡Mi Alicante! y repito ¡Alicantino alégrate! ¡Tus hijos son dignos de ¡Alégrate! que tu nombre ha sonado con respeto por toda la provincia de Guadalupe, por toda la España leal y estoy seguro que los tristes esclavos de enfrente se recordarán mucho tiempo, sinó con respeto, con temor.

Nosotros que desde cerca hemos seguido la gloriosa hazaña de tu «Alicantino Rojo», nosotros que también somos de tu enrañada, te felicitamos y ambicionamos como nuestros bravos hermanos, hacernos dignos de tí... ¡y de ellos! Nosotros que esta noche hemos sentido palpitar de orgullo los corazones, ¡te juramos! Que no volverás a ver victoriosos, o levantados, en tu bello Benacantil un monumento por tus hijos que solo saben vencer o morir, y que hoy día de gratos recuerdos no piensan más que en honrarte.

JOSE VICO

Teniente del Ba'allón Aem-tralladoras Valencia

Frente de Guadalupe 14 de abril de 1937.

Un entusiasta escrito del Comité de ayuda al Gobierno del Frente Popular español, en Buenos Aires

El representante de España en la Argentina ha recibido, del Comité de Ayuda al Gobierno del Frente Popular Español, el siguiente escrito de adhesión al Gobierno y de salutación al General Mija:

«Unidos en el común anhelo de que España sea libre, nos hemos reunido es imulados por el humano deber de contribuir a mitigar el dolor de los heroicos defensores de la dignidad humana que caen heridos en las trincheras españolas del triunfo y el porvenir. Trincheras del triunfo, señor Embajador, porque amasado en pulpa de pueblo, aquí ha de surgir con las formas precisas y hermosas de las grandes modelaciones históricas. Trincheras del porvenir porque los trabajadores de España, explotados y escarnecidos, y todo el pueblo ansioso de justicia y libertad busca desesperadamente, dolorosamente, pero también inquebrantablemente, resituir el ritmo español ro o por las fuerzas oscurantistas y reaccionarias que le quieren secuestrar o deformar su voluntad de porvenir. Y trincheras del porvenir y del triunfo, porque los españoles ejemplarizan—al mundo en su gesta excelsa que desde sus principios ha adquirido proporciones épicas. De esas trincheras mil veces heroicas, las de Madrid tienen el honor de ser las de más responsabilidad; Madrid tiene el gran honor universal de ser el punto céntrico, neurálgico, donde chocan las dos fuerzas irreconciliablemente en agonías del mundo. Por eso el mundo tiene las pupilas acalambreadas mirando al héroe Madrid. Por eso Madrid es el frente por antonomasia y el res'o del

La Decoradora. — Altamira, 20 PINTURAS de EMILIO VARELA

Arte y artistas

PRINCIPAL

«QUE SOLO ME DEJAS!»

Obra para retrar esta comedia de Pardo y Saez, «Que solo me dejas», que el sábado estrenó la compañía de Maximino Fernández en el Teatro Principal.

Y de lo lindo rió el público que llenó el teatro, a mas y mejor, con ganas de celebrar todo cuanto ocurría en escena.

La señora Barrachina, Mas, Alcalde, Gallana, Morales, Pas'or, y ellos Fernández Arenal, Limfiana, Prieto, Vindes, Benavides Gozález, Monioya, Horna y Seguí, todos cuantos tomaron parte en la comedia, oyeron muchos aplausos por su viable trabajo.

MONUMENTAL

«LA DEL MANOJO DE ROSAS»

A beneficio del Sindicato único de Invalidos, C. N. T., se celebra esta noche en el Monumental una gran función, cargo de la Compañía lírica de La Torre-Alvarez, poniendo en escena, «La del manajo de rosas».

TEATRO NUEVO

«CONEIXES A TA MULLER»

Como todos los domingos, anoche actuó en el Teatro Nuevo la Compañía de Paco Hernández, interpretando la comedia «Coneixes a ta muller», que valió, como otras veces, un éxito por Lollia Millá, Paco Hernández y todos los demás artistas que llenaban el repartido.

En Elche

SE HA CELEBRADO UNA MAGNA ASAMBLEA DE AGRICULTORES

Ayer domingo a las diez y media de la mañana en el Teatro Kursaal de Elche se celebró una magna Asamblea de agricultores de la comarca para tratar de resolver el grave conflicto planteado por el excesivo precio de las aguas para riego, suministradas por la Compañía «Riegos de Levante».

Hicieron uso de la palabra el Presidente Carlos Soler y el Secretario de la Federación de la zona septima del Segura y a continuación pronunció una conferencia el Ingeniero Agrónomo Luis Lasa Vega.

Todos los oradores propusieron soluciones al problema planteado que fueron frenéticamente aclamadas por el público que llenaba el local.

Entre vivas a la República cerró el acto que tan útil puede ser para el desarrollo próspero y normal de la agricultura lliciana.

Central Cinema

Estreno de la comedia sentimental «Mi vida para tí» por Elisabet Bergner. Un complemento sonoro.

Un saludo de los libre pensadores de Checoslovaquia

El Ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha recibido de los libre pensadores de Checoslovaquia el siguiente despacho:

«Los delegados reunidos en el Congreso XVII de «Volná Myslenka» le enviamos nuestro sincero saludo y sus votos al pueblo español, que lucha por su independencia, libertad y cultura, deseando de todo corazón una pronta victoria para que el pueblo español, alcance por fin la justicia social y la paz».

EL CIRCO

La maravillosa creación del cine ruso, en la que la técnica magistral al servicio de una idea sublime y presentada en modos que llegan a toda clase de públicos, vuelve a ser exhibida en el

TEATRO PRINCIPAL

por la Organización de espectáculos de ALTA VOZ DEL FRENTE el jueves 19 del actual.

EL CIRCO

Magnífica exaltación de la idea de la fraternidad humana y de la abolición de la lucha de razas, en el país ensesiro de los Soviets.

No dejes —camarada— de ver

EL CIRCO

¡Mussolini entregado a su propia suerte!

De un artículo de S. de Cives, publicado en el periódico francés «L'Ordre» en resacamos el siguiente párrafo:

«Es evidente que el sje Roma-Berlin necesita ser centrado. Tal se ha lanzado a fondo en los asuntos de España con el sueño de dominar enteramente el Mediterráneo. Alemania pensó quizá un momento que si podía pies en España podría un día presionar sobre las comunicaciones coloniales de Francia e Inglaterra. Pero vió pronto que ese proyecto era irrealizable. Ha amortiguado su impulso dejando a los italianos a su propia suerte».

La verdad se abre paso

Queipo de Llano desenmascarado por el Deán de Canterbury. Ya nadie presta atención a las informaciones de Radio Sevilla

En San Juan de Luz, y del modo más espontáneo, la Delegación británica manifiesta que en la España leal ha podido ver cuanto a deseado y que todo es satisfactorio

El «Manchester Guardian» publica la siguiente información: San Juan de Luz. — El Deán de Canterbury y los miembros de la misión religiosa que han estado visitando España, han llegado, de paso para Inglaterra...

El doctor Hewlet Johnson, Deán de Canterbury; Mr. John Mac Murray, Profesor de filosofía de la Universidad de Londres; Miss Mónica Whately, del Concejo del Condado de Londres; Miss Beer, ambas católicas y el señor D. R. David, congregacionista, ha declarado lo siguiente:

«Se nos han dado todas las facilidades para que hicieramos toda clase de investigaciones oficiales y privadamente. No se pusieron obstáculos en nuestro camino. Pudimos verlo todo, desde los hospitales hasta los prisioneros políticos y algunos de nosotros, visitamos las trincheras del frente, a media noche. Hablamos con curas y monjas.

En el País Vasco no solamente están abiertas todas las iglesias, sino que diariamente las visitan muchas gentes, hombres y mujeres. Pudimos comprobar que algunos miembros del Gobierno son profundamente religiosos y tienden al establecimiento de un libre orden social cristiano. Ha habido un

En la costa de La Marina

La aviación fasciosa realizó ayer dos incursiones en nuestra provincia, bombardeando por la mañana a un buque francés y huyendo por la tarde de los fuegos de un destructor leal

A LA ALTURA DE BENIDORM Navegaba al mediodía de ayer, frente a nuestras costas un remolcador con bandera francesa, conduciendo una gabarra, cuando al llegar a la altura de Benidorm, próximo también a Villajoyosa, se vio sorprendido por la agresión de un trimotor fascioso.

Se encontraba el remolcador a unas quince millas de la costa, y el aparato fascioso evolucionó sobre él lanzándole una bomba que cayó al agua. Siguió maniobrando el trimotor y descendiendo cada vez más, voló nuevamente sobre el remolcador arrojándole otras dos bombas, ninguna de las cuales, afortunadamente, lo alcanzó de lleno.

No obstante, al estallar una de las bombas, la metralla dejó sus impactos en diferentes partes del buque, ocasionándole daños de escasa consideración. Sin averías el buque pudo continuar su ruta, y el trimotor fascioso desapareció sin poder alcanzarse nuevamente por la bruma que existía.

Por la tarde A la caída del día, nuevamente fue teatro la costa de La Marina de otra incursión de los aparatos piratas, pero esta vez de no darse precipitadamente a la fuga posiblemente hubieran sufrido consecuencias peores. Aproximadamente a las cinco de la tarde, a la altura de Jávea surcaba las aguas una flotilla de destructores, al parecer leales al Gobierno de la República, cuando apareció el trimotor fascioso que evolucionó sobre ellos, sin duda en reconocimiento para bombardearlos.

Las baterías de los destructores abrieron fuego contra el aparato enemigo, obligándole a precipitada huida, sin que llegara a arrojar su carga.

devuellos con los datos que expresan, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes de su entrega. La falta de esta declaración, mediante la hoja debidamente suscrita y diligenciada, llevará como consecuencia la privación de la tarjeta de racionamiento familiar. En caso de duplicidad o evidencia de mala fe, con engaño o falsedad, los responsables serán objeto de las máximas sanciones a que haya lugar.

Salud y República. Alicante 19 de Abril de 1937.—El Presidente del Consejo Municipal, OFICINAS DE DISTRITO. Distrito primero, Avenida de Doctor Ramón y Cajal número 12. Distrito segundo, Barrejon (Talleres del Saneamiento). Distrito tercero y cuarto, Casas Consistoriales. Distrito quinto, Ptas Ultra, 60. Casa de la República. Distrito sexto, Plaza de Toros. Distrito séptimo, Alfonso el Sabio (56 años del Mercado). Distrito octavo, Estado Bardin.

En la puer de estas oficinas se fijará la lista de las calles que comprende la demarcación del distrito correspondiente. DIAS Del miércoles día 21 al sábado 24 de los corrientes. HORAS De 3 a 7 de la tarde.

Tribunales AUDIENCIA Consistió esta, bajo la presidencia de don Rafael Antón Carralá, y de los magistrados don Fernando Monzó y don José Samper, mañana se celebrará un juicio por divorcio. TRIBUNAL POPULAR Esta mañana se ha celebrado la vista con don Sebastián Sierra y Juan Gómez, a los que se les acusa por el Frente Popular de Cal, de haber asistido a las reuniones de la Torreá, después de la prueba testifical, se ha suspendido la vista hasta mañana a las diez.

TRIBUNAL DE URGENCIA A las diez de hoy ha comparecido ante este Tribunal, José Luna y Juan Alcántara, este último evacuado de Madrid, acusados por Francisco García del Pino de propalar rumores contra la República y en favor del fascismo. Como quiera que el acusador ha manifestado, durante la celebración del juicio, que la denuncia que él tenía firmada en la Comisaría ha sido boicoteada, pues parece ser que existía interés por parte de algunos elementos en favorecer a los inculcados, el Fiscal ha solicitado la suspensión de este juicio para ampliar las pruebas, y a la vez confirmar si es cierta la obstrucción a la labor que realiza la policía.

El Tribunal ha accedido a la petición Fiscal suspendiendo el juicio. Los juicios suspendidos de Elche, el jueves, viernes y sábado de la pasada semana, han sido señalados para el miércoles y jueves de la presente semana.

Lea EL LUCHADOR Consejo Municipal de Alicante CENSO DE FAMILIAS PARA RACIONAMIENTO DE SUBSISTENCIAS La necesaria ordenación de los servicios de abastecimiento o para que se distribuyan de una manera equitativa los artículos de primera necesidad, obliga a la adopción de medidas reguladoras, y entre ellas es la primordial la creación de la tarjeta de racionamiento familiar es abledida por Decreto del Gobierno de la República en todos los municipios de la España leal.

Para poder establecer este servicio de tarjetas de racionamiento, es requisito previo disponer del censo de familias con residencia actualmente en nuestro término. El Consejo Municipal, de acuerdo con la Comisión Provincial de Abasés, ha adoptado las medidas necesarias para la confección de dicho censo, y requiere la colaboración ciudadana de todo el vecindario para que esta labor se lleve a cabo rápidamente y con la mayor perfección posible.

A tal fin, se ha establecido una Oficina por cada Distrito donde se facilitarán a los cabezas de familia o responsables de casa las oportunas hojas declaratorias que deberán ser

Partes de guerra

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Parte radiada a las nueve de anoche: Sector Sur. — Desde las 14'55 a las 18'05 se hicieron reconocimientos sobre Don Benito y Trujillo, Valdeorras, Zorita y Logrosán no observándose nada anormal. Se han bombardeado con resultado satisfactorio las posiciones enemigas en la parte exterior de Miradas, a izquierda y derecha de la carretera que va de este pueblo a Mérida. Sector del Centro. — Se hicieron reconocimientos sobre Seseña, Pinto, San Martín de la Vega, Getafe, Leganés, Valdemoro y carretera que a distancia de 10 kilómetros de Madrid, sin encontrar aviación enemiga.

Ministerio de la Guerra Valencia, (teléfono). — Parte radiada a las diez de anoche: Ejército del Centro. — Transcurrió la jornada con ligero fuego de fusilería, morero y cañón, sin consecuencias por nuestra parte. Se han pasado a nuestras filas varios evadidos procedentes del campo fascioso. Frente de Cuenca. — En el frente de Albarrañón han sido ocupados por nuestras fuerzas los pueblos de Bronchales y Monerde, continuando la intensa presión de nuestras fuerzas que alcanzan a imponer sus posiciones enemigas, desde las cuales se bate la carretera de Albarrañón a Teruel, causando al enemigo numerosas bajas.

Frente de Sanander. — En una descubierto por nuestras fuerzas se cogieron al enemigo varios prisioneros, regresando nuestras tropas a su base sin novedad. Se pasaron a nuestras filas numerosos soldados y paisanos. Ejército del Sur. — En el frente de Sur de este Ejército fué rechazado energicamente un ataque enemigo sobre nuestras posiciones, obligándole a retirarse, dejando en el campo numerosos muertos y heridos que no pudieron ser rescatados.

Por este frente se han pasado a nuestras filas tres soldados de Infantería y artillería con armamento y municiones. En los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

Plaza de Toros El sábado y ayer domingo hubo funciones de Circo, incluyendo un éxito para los organizadores y para la Compañía. Singulamente ayer. Las atracciones presentadas fueron: Excéntricos Arauz; Trío Perea, acrobacias olímpicas; Miss Mary, bellísima alambrista; Les Alf-Fru, formidables perchistas; Gran Molins y Navarro, amillias volantes; Los Morgados, piramidistas sobre pedesal a gran altura; Nolo y Cugat, excéntricos parodistas musicales; Paulowa, equilibrista rusa en bicicleta sobre pedesal a gran altura y la troupe Sangchilli, formidables saltadores de trampolín. Todos ellos bajo la dirección del experto Rafael Abad y el gran Molins.

ULTIMA HORA Madrid. — (Impresión de las cuatro de la tarde transmitida telefónicamente por nuestro enviado especial). Mientras la situación del enemigo en los sectores próximos a Madrid se va quebrando lentamente y de esto hay pruebas abundantisimas aumentan día a día por los evadidos que llegan a nuestro campo—el Ejército a que se le dedica, durante estas jornadas de descanso impuestas por el mando para dar a esos Ejercito la necesaria ductilidad y energía física que complementen en su admiración moral y espíritu de combate.

La calma, por lo tanto, sigue siendo bastante general en todos los frentes del Centro. No se olvidan, por supuesto, las labores de fortificación de todas nuestras líneas y el mejoramiento de las posiciones allí donde se estima necesario. Se advierten también, con interés fundamental, las operaciones de reconocimiento y de descubierta que mantienen en jaque constante a las posiciones contrarias. Intimamente traían los fasciosos de asegurar y fortalecer sus puntos de contacto entre la Casa de Campo y la Cuadad Universitaria. Consiguientemente nuestras fuerzas desbarataron, con resultados desastrosos para el enemigo, estos intentos que aquí hacen para reconstruir el puente que antes servía de punto de comunicación.

La situación en que se hallan las fuerzas rebeldes en la Ciudad Universitaria es alarmante y angustiosa. A menudo, traían de llevar a cabo golpes de mano tan desesperados como fugaces, pero siempre los resultados son los mismos. Sólo por sorpresa esperan llevar a ganar alguna ventaja, mas nunca tras fuerzas se encuentran siempre vigilantes y al movimiento más leve dan al enemigo una réplica eficaz y contundente. De aquí que tales intentos sean de brevísima duración, reduciéndose después a meditar sobre los quebrantos sufridos.

La artillería sigue desplegando gran actividad al igual que la aviación en regada especialmente a vuelos de reconocimiento. El Ejército Popular lamenta hoy la muerte de un excelente Comisario de Brigada, el camarada Pérez, sobrino del doctor Cándido Bolívar, figura de relieve en el Partido Comunista. Ocupando siempre un puesto de vanguardia al frente de sus hombres a quienes alentaba con sus arengas y con su conducta extraordinariamente heroica, el Comisario Pérez dió la vida por la República y por el pueblo español.

Es uno más en la lista de abnegados servidores del pueblo que han dado su vida para que la de sus semejantes no sea expuesta a preocupaciones y amarguras.

Recepción en el Ministerio de Propaganda en honor de los representantes del Comité Mundial de Amigos de la Unión Soviética, que se encuentran en Valencia

En el Ministerio de Propaganda ha tenido lugar una recepción en honor de los representantes del Comité Mundial de Amigos de la Unión Soviética, que están realizando un viaje por la España leal, con el fin de adquirir los accedentes necesarios para orientar con la máxima eficacia la defensa de la justa causa del pueblo español.

Han asistido al acto los miembros de dicho Comité Mundial, Fernand Grenier, Secretario de la Entidad en Francia; Fernand Jack, Secretario de la Delegación de Bélgica y Syngor Nielsen, de Dinamarca, a quienes acompañaban el Comité Nacional y dos representantes del Comité Provincial.

También han asistido a la recepción los Ministros señores Giral, Prieto, García Oliver y Anastasio de Gracia; los subsecretarios de Justicia y Propaganda señores Sánchez Roca y Mifanua; directores de varios periódicos y el señor Solozabar, Presidente del Comité de Solidaridad Internacional. En representación de los delegados obreros españoles que van a la U. R. S. S. concurren Abilla Peray (Representante de las mujeres anarquistas) José Alcalá Zamora Casallo, (Delegado del frente de Madrid), Francisco Callosa Frias (de las milicias gallegas) y Angel An (de la brigada Stajanzow).

Los invitados fueron recibidos en uno de los salones del Ministerio por el señor Esplá, el Subsecretario señor Mifanua y alto personal del Departamento, y condecorados con un laud.

Los asistidos conversaron animadamente sobre diferentes cuestiones de actualidad pa encalzando el espíritu de solidaridad que impera entre todos los elementos representativos de la opinión antifascista internacional; manifestando los delegados del Comité Mundial de Amigos de la Unión Soviética que el objeto de su viaje por la España republicana no es otro que el de realizar un acabado estudio acerca de los problemas de la guerra a fin de orientar intensa y eficazmente la defensa de la noble causa de nuestro pueblo que, pleórico de heroísmo, lucha contra el fascismo, añadiendo que de su visita a Cataluña y a los frentes de Aragón y de Madrid, han sacado una impresión francamente favorable para las armas republicanas.

El Presidente de la Delegación agradeció en nombre de sus compañeros y en el suyo las atenciones que con ellos tienen los españoles de la zona leal. Terminó expresando su fundado optimismo respecto a la victoria del pueblo antifascista que tan abnegadamente lucha por la defensa de su libertad e independencia.

Con estos el Ministro señor Esplá con unas breves palabras agradeciendo las constantes pruebas de solidaridad, simpatía y afecto dadas a la causa española por los Amigos de la Unión Soviética.

Notas de Enseñanza Los de Falanga quieren ser carteros

Por la Junta de Nominamientos de esta provincia han sido nombrados maestros interinos los siguientes:

- Doña Angelina Sánchez Sanjuán, para Alcañófar-Orhuela; doña Josefina Pastor Espi, para párvulos número 16 de Alcoy; doña Angela Mas Verdú, para Novelda; doña Sofia Ayela Llobregat, para párvulos de Novelda; doña Luz Pastor Perusa, para párvulos de Rafal; doña Angela Balchart Gadea, para unitaria de Agres; doña Isabel Elgorta Segarra, para párvulos número 2 de San'apola; doña Encarnación Payá Juan, para sección graduada de párvulos de Perel; doña Ana López Ramis, para niñas de Mafola (Elche); doña Nicolasa Pedroño Barroso, para mixta de El Moralel; doña Vicen'a Compañi Cano, para Foya Manera-Benidorm; doña Luisa Colla Mayor, para Guarderia «Félix Búzana» de San Juan; don Triniario Pic Pineda, para Beniferrí; don Manuel Amigo Segura, para unitaria número 2 de Formentera del Segura; don Antonio Noya Diaz, para unitaria número 3 de Dolores; don Alvaro Verdú Almenay, para unitaria número 1 de Onil; don Fernando Gálvez Vegas, para s. g. de Denia; don Gines Albrobia Rodríguez, para unitaria número 35 de Alcoy; don José Riera Llorca, para unitaria número 14 de Alcoy; don Joaquín Jiménez Jiménez, para unitaria de Elche; don Eulogio Pérez Navarro, para niños Novelda; don Paulino García Ripodas, para unitaria número 2 de Callosa de Segura; don Joaquín Camallonga, para Muro de Alcoy; don Salvador Sendra Catalá, para sección graduada de Cocofalina; don Jose Borja Jorro, para sección graduada mixta número 2 de Denia; don Aureliano Baches Pérez, para San Miguel Salinas; don Joaquín Mora Garzón, para unitaria número 2 de Daya Nueva; don Juan Pérez Pérez, para unitaria número 5 de Elche; don Jaime Llorca, para unitaria de Foya Manera-Benidorm; don Santiago Aguas Ivorra, para s. g. de Jijona; don José Pascual Rever, para unitaria de Agres; doña María Dora García Jerez, para mixta de Los Dolores-Callosa de Segura; doña Elisa Escrivá García, para Jávea; don José Liácer Marsell, para niños de Agres; don José Bla, Gimeno, para La Jara-Denia; don Vicente Moló Gallana, para Pósito de Pescadores de Denia; don Alfonso Martínez Gil para Sierra Salinas-Villena; don Jaime Fomes Araujo, para mixta de Marnes-Litber.

Los interesados deberán pasarse por la Sección administrativa de 1.ª Enseñanza de esta provincia, calle Calderón de la Barca, número 2, en el plazo de cuatro días para recoger sus respectivos Titulos administrativos. Alicante, 17 de abril de 1937.

FILMS presentados por Aliavoz del Frente

garantía de selección artística e interés

Jueves 19:

EL CIRCO

Próximamente: «AMOR Y ODIO»

En breve: «El carnet del partido»

Teatro Principal

Un éxito del Gobierno español

El «Cabo San Antonio»

detenido desde hace seis meses en la Argentina, es devuelto al Gobierno de la República

LA TRIPULACION EMBARCA PARA ESPAÑA

El encargado de Negocios de España en Buenos Aires, remitió hace días al Ministro de Estado el telegrama siguiente: «Gestión diplomática «Cabo San Antonio» termino felizmente. Ministro, después de hablar Presidente República, en regó barco a Embajada.

El texto conciso del despacho encierra un nuevo triunfo del Gobierno español, y es un sintoma más del mejoramiento de nuestras relaciones internacionales.

Como se recordará, el buque «San Antonio», de la Compañía Barra, emprendió viaje a mediados de Septiembre, hacia la América del Sur, con carga general y pasajeros. Una envenenada campaña de la prensa reaccionaria sudamericana sirvió de nuncio de la arribada del buque pirata a la ciudadela roja, etc... Las autoridades

Sufre usted del estómago TOMA GASTROVANADINA y curará anualmente DOCTOR COQUILLAT POLVO: Cura el exceso de ácido (higrocloridia), etc. Caja, 245 y 250 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridria), etc. Frasco 475 pesetas.